
PSÍKA ALEBO SUČKU

Je to veľmi zásadná a dôležitá otázka, odpoveď na ňu nie je jednoznačná a musí si ju 
zodpovedať každý sám. V nasledujúcich riadkoch vám poskytnem stručné pre a proti, 
zhodnotenie výhod a nevýhod u oboch pohlaviach.
SUČKA
Obecne sa tvrdí, že sučka je prítulnejšia, poslušnejšia, ľahšie ovládateľná a zvládnuteľná 
oproti dominantnejšiemu psíkovi-samcovi. Čo sa týka práce a výcviku so sučkou, tak ide to 
trošku jednoduchšie nakoľko sučka si jednotlivé povely skôr zapamätá ako psík, avšak psík 
keď sa to už raz naučí tak to drží dlhšie v pamäti.
Sučka sa síce dva krát do roka hára a tak oproti samcovi to môže byť nevýhoda. Počas hárania 
cca 21 dní farbia/krvácajú (intenzita závisí od štádia hárania) takže v byte/voliére môžu 
zanechávať viditeľné stopy.(je to však možné riešiť háracími nohavičkami). Čo sa týka 
stráženia háravej sučky pred nežiadúcim nakrytím, nejde o celé tri týždne ruje, nakoľko 
kritický termín je 10-15 deň hárania kedy z nej vyteká hnedo-žltý výtok a vtedy je sučka 
ochotná páriť sa (je to však individálne a treba to na sučke odpozorovať). Veterinári niekedy 
odporúčajú tým čo sa chcú takýmto „problémom“ vyhnúť podstúpiť sterilizáciu sučky. A ešte 
je tu jeden handicap . Keď sa sučka dovenuje materstvu, väčšinou vypĺzne a vychudne a kým 
sa dostane do kondície či už výstavnej alebo inej, tak chvíľku to potrvá.
Ak sa však ako majiteľ chcete venovať odchovu šteniatok (pre chovné účely), tak sa 
samozrejme rozhodnite pre sučku.

PSÍK
Ako som už spomínal psík sa na rozdiel od sučky nehára ani nemôže byť matkou. Psík má 
väčšie fyzické dispozície je teda mohutnejší a dominantnejší ako sučka, aj preto býva častejšie 
využívaný majiteľmi domov na strážne účely. Obyčajne býva samostatnejší a nezávislejší ako 
sučka, no nemusí to byť všeobecným pravidlom. Oproti sučke ktorá má ruju dva krát do roka, 
dá sa povedať, že pes má ruju stále, samozrejme nie doslova. Týmto samozrejme myslím fakt 
že psík je ochotný a schopný sa páriť vždy, keď zacíti háravú sučku.  Ak však máte ambície 
zúčastňovať sa niekoľkých výstav počas roka, tak so samcom je to najreálnejšie, a to práve 
preto, že sa nehára a nemá „materské povinnosti“. Sučky sú v tomto smere oproti psom 
v nevýhode, lebo z účasti na výstavách sú vylúčené sučky háravé, gravidné a dojčiace. Jeden 
z handicapov psíkov býva aj časté značenie si teritória psíka močením, takže u majiteľov 
s rodinným domov a rôznymi stromkami okolo domu to môže byť niekedy problém.  

Ešte stále vám ostáva niekoľko možnosti. Keď nechcete aby váš psík bol sám vo svete ľudí, 
môžete si kúpiť hneď dvoch. (napr. aj s rôznych chovateľských staníc). Ak nechcte 
potomstvo, môžete si kúpiť dvoch psíkov alebo sve sučky, alebo aj párik s možnosťou 
kastrácie/sterilizácie jedného z nich. Takže je to na vás, rozhodnite sa  !


	PSÍKA ALEBO SUČKU
	SUČKA
	PSÍK

